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Le projet de budget du Corps de la Gendarmerie pour
1956 s'élève à 1.199.352.000 francs, en augmentation, par
rapport au budget de 1955 de 3.353,000 francs (y compris
les crédits supplémentaires, diminutions et ajustements).

III'OU5 parait superflu de donner beaucoup de développe-
ment au rapport relatif aux prévisions budgétaires pour
1956, celles-ci n'ayant suscité aucune objection lors de la
discussion générale au sein de votre Commission. Il faut
d'ailleurs considérer que les crédits sollicités par le Corps
de la Gendarmerie se rapportent en ordre principal à des
dépenses de personnel de l'ordre de 1,110,061,000 francs.

Remarques : Les dépenses afférentes au personnel sont
en augmentation de 12.009.000 francs par rapport à l'exer-
clce 1955. Cette augmentation résulte de l'octroi à partir de
1956 du double l'écule de vacances.

(1) Composition de la Commission: M. Joris. président; M. Bras-
seur. Mlne de Meer-Van Slna, MM. Dewulf, Gofftn, [amlnet, Lefèvre
(Théodore). Marck. Mertens. Moyersoen, Van Goey, Verboven, -
Mme Copêe-Gerblnet, MM. Dcconinck, Dejardln, De Klndcr, Gelders,
Juste, Namëche, Sercu, Van Eynde, Vërcautercn, - Destenay, MUD-
deleer,

Voir:
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Kamèr
der Volksvertegenwoordigers

ZI1TING 1955-1956.

9 NOVEMBER 1955.

BEGROTING
van de Rijkswacht

voor het dienstjaar 1956.

VERSLAG
NAMENS DE

COMMISSiE VOOR DE LANDSVERDEDIGING (1),
UITGEBRACHT DOOR DE HEER JUSTE.

MEVROUWEN, MIJNE HERÉN.

Hee ontwerp-bègrotlng van de Rijkswacht voor 1956
bedraagt 1,199,352,000 frank, zijnde een verhoging van
3,353.000 frank tegenover de begroting voor 1955 (met
inbegrip van de bijkredieten, verminderingen en aanpassin-
gen).

Het lijkt ons overbodiq een grote uitbreiding te geven
aan het verslag over de begrotingsramingen voor 1956, daar
deze laatste geen aanleiding gaven tot opmerkingen tijdens
de alqernene beraadslaging van uw Commissie. Men mag
overiqens niet uit het oog verllezen, dat de kredieten die
voor de Rijkswacht aangevraagd worden, hoofdzakelijk, en
dit ten belope van 1,110,061,000 frank, hetrekkinq hebben
op persöneelsuttqaven.

Öpmetkinqen : De personeelsultqaven bedragen 12 mil-
Iioen 9,000 frank meer dan voor het dienstjaar 1955. Die
verhoging spruit voort uit de roekenninq, vanaf 1956, van
het dubbel verlo/geld.

(1) Samenstelllnq van de Commissie: de heer Joris. voorzltter;
de heer Brasseur. Mevr, de Moor-Van Sina, de heren Dewulf, Gofftn,
[aminet, Lefèvre (Théodore), Marck, Mertens, Möyersoen, Väl1 Goey.
Verboven, - Mevr, Copëe-Gerblnet, de heren Decornnck, DeJàl'dill.
De Klnder, Gelders, Juste, Namèche, Sercu, Van Eynde, Vercauteren,
-- Destenay, Mundeleer,

z».
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Dépenses de matériel
ct autres dépenses de fonctionnement.

Un effort marqué a été fait afin de comprimer les
dépenses.

Les réductions par rapport aux crédits de 1955 se décora-
posent comme suit :
Art. 9. - Téléphones et télégrammes. ... ... ... fr.

Fourrages ... H' ••• .., ••• ~.. 'r. .•• • .•

Munitions d'entraînement. explosifs et accessoires
Divers

Art. 10 .

Art. 12 F) .

Art. 13. - Renouvellement des véhicules de transport ...
Entretien des véhicules de combat... ... ..• ... . ..

Ar.t. H. - Les réductions les plus importantes sc pro-
duisent aux postes: Titres dl' transport; transports gêné ..
raux ct autres frais de transport. Indemnités kilomé-
triques. missions et déplacements à l'intérieur du pays.

Art. 17. - Réduction

193.000
166.000
500.000
171.000

985.000
20.000

1.986.000
20S.000

Art. lB

3.037.000
76.000

71.•••000

8.656.000Fr.

Soit au total une diminution de près de 10 % sur les
dépenses de matériel et de fonctionnement.

Effectif de la Gendarmerie.

Quant aux effectifs de la Gendarmerie. ils se présentent
comme suit;

Cadre : 12.162.
Existants: Au 31 mai 1955 ; ] 1,9]2.
Prévus : Au l er janvier 1956 : 11.927; au 31 décembre

1956:11,927.
Moyens budgétaires: Année 1955 : 11.910; Année 1956 ;

11 ,861.

Discussion générale.

Recrutement :
a) Cadre des officiers;
b) Maintien de l'ordre publie.

Un membre a demandé au Ministre si les bruits circu-
lant au sujet d'une suspension de recrutement de gendarmes
pendant 9 mois sont fondés et dans l'affirmative, il vou-
drait en connaître les motifs. II voudrait également savoir si
M. le Ministre estime que le cadre officier existant actuelle-
ment à la Gendarmerie suffit en cas de mobilisation. II vou-
drait aussi savoir quel est le Ministre compétent en matière
d'instructions à la gendarmerie en cas de manifestations et
s'Il y a des règles spéciales qui régissent la matière.

Le Ministre a répondu qu'il n'était nullement question de
suspendre le recrutement de gendarmes en 1956. Le recrute-
ment normal continuera. Ces recrutements s'effectueront
trimestriellement en 1956.

Vu que les départs se répartissent sur les ·trois mois du
trimestre, l'effectif moyen budgétaire du trimestre est infè-
rieur à l'effectif réel aux premier et dernier jour du trimestre.
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Uitgaven voor materiêle behoeften
en andere werkingsuitgaven,

Een merkbare inspanning werd gedaam orn de uitgaven
te besnoeien. Deverminderingen teqenover de kredieten
voor 1955 zijn als volgt inqedeeld :

Art 9. - Telefoonqesprekken en telegrammen , fr.
Fourage ... ... ... ... ... ... .., ... ... ."
Bekwamingsammunitie. springstoffen en bijhorigheden.
Allerlei .

Art. 10 . ._. ... ...

Art. 12 (2) • ... .,. ..,

Art. 13. - Vernieuwing van de transportvoertuiçen
Onderhoud van de vechtwaqens _., ... ... ..'

Art. li. - DI' voornaamste verminderingen komen voor
onder dl' posten : Reisbewijzen, alqerneen vervoer en
andere vervoerkosten, Kilometervergoedingen. zendm-
gen en verplaatsmgen Jn het binnenland .

Art. 17. - Vermindl'ring

Art. IS. ... ... ... ...

"'93.000
166,000
500,000
171,000
9&5,000
20,000

1,986.000
208,000

3.037,000

76,000

711,000

8.656,000Fr.

Dit betekent een globale vermindering van bijna 10 0/0
op de uitgaven voor materieel en werking.

Effectief der Rijkswacht.

Het effectief der Rijkswacht bedraagt:

Volgens het keder : 12.162.
In ioerkelijkheid : Op 31 mei 1955 : 11,912.
Venvacht : Op 1 januari 1956 : 11,927; op 31 decernber

1956 : 11.927.
Begrotingsgemiddelden : [aar 1955 ; 11.910; jaar 1956 :

Il,861.

Algemene besprckinq.

Aanwerving :
a) Officierenkader;
b) Handhaving van de openbare orde.

Een lid vroeg aan de Minister of de geruchten die de
ronde doen aangaande een schorsing van de aanwerving
van rijkswachters gedurende 9 maanden gegrond zijn.
Indien het antwoord bevestiqend is, wenst dit lid de rede-
nen ervan te kennen. Tevens wil hij van de Minister
vernemen of deze oordeelt dat het huidige officieren-
kader volstaat in geval van mobilisatie. Bovendien wenst
hij te weten welke Minister bevoegd is om bevelen te gevcn
aan de Rijkswacht in geval van betogingen en of op dit
stuk bijzondere reqelen bestaan.

De Minister antwoordde dat er geen sprake van was de
aanwerving van rijkswachters in 1956 te schorsen. De
aanwerving gaat normaal door. De aanwervingen zullen
in 1956 om de drie maanden geschieden.

Daar er in de loop van het trimester rnanschappen uit de
dienst treden, is het begrotingsgemicldelcle lager clan de
werkelijke getalsterkte op de eerste en de laatste dag van



L'effectif moyen annuel est donc, lui aussi inférieur à l'ef-
fectif réel dui ur janvier et du 31 décembre de l'exercice.

Le problème de l'encadrement de la Gendarmerie en cas
de mobilisation est complexe. II fait actuellement l'objet
d'une étude.

Compétence des Ministres en matière de Gendarmerie.

Trois Ministres différents sont compétents en matière de
Gendarmerie :

1" le Ministre de la Défense Nationale en ce qui concerne
l'organisation, l'entretien et l'administration générale de la
Gendarmerie;

2" les Ministres de l'Intérieur et de la Justice en ce qui
concerne l'utilisation;

3° les mesures à prendre et les instructions à donner à la
Gendarmerie en cas de manifestations sont uniquement du
domaine du Ministère de l'Intérieur dont le chef est respon-
sable du maintien de l'ordre public.

Suppression des brigades. .

Un commissaire a demandé si les mesures envisagées en
ce qui concerne la suppression de certaines brigades rurales
ont été exécutées et dans quelle mesure; dans l'affirmative
si une plus grande mobilité des unités a été prévue?

Relativement à cette question, M. le Ministre a répondu
que 13 districts et 29 brigades ont été supprimés. D'autre
part, les effectifs des brigades territoriales ont été revus
en fonction des services qu'elles ont à accomplir. De nom-
breuses brigades ont entre autres été dotées d'un moyen de
locomotion rapide (jeep ou side-car ).

D'autre part, l'accord des Ministres de l'Intérieur et de
la Justice a été demandé pour la réorganisation des bri-
gades territoriales.

Statut du personnel de la Gendarmerie,

Un commissaire demande où en est l'élaboration du
projet de statut du personnel de la Gendarmerie.

M. le Ministre répond que son projet est prêt et qu'il a
demandé l'avis de ses collègues de l'Intérieur et de la Jus-
tice. Ceux-ci le lui feront parvenir incessamment. En ce qui
concerne le projet de statut des sous-officiers, il sera déposé
dès que le projet de statut des officiers aura été voté par les
deux Chambres.

Discussion des articles,

Art. 7. - Indemnité de bicyclette.

Un commissaire fait observer que l'indemnité de bicy-
dette a été augmentée, il s'en réjouit; néanmoins il ne com-
prend pas pourquoi le nombre de bénéficiaires a été réduit;
il demande également ce que signifient les 60,000 journées
d'indemnités à fr. 2.50. .

Le Ministre répond que le nombre de bénéficiaires prévu
au budget est celui proposé par les services de la Gendar-
merie elle-même.

En ce gui concerne les indemnités journalières de
fr. 2.50, celles-ci sont accordées aux gendarmes des unités
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het trimester. Het jaargemiddelde is dus eveneens lager dan
de werkelijke getalsterkte op I januari en op 31 december
van het dienstjaar,

Het vraaqstuk van de kaders der Rijkswacht in geval
van mobilisatie is ingewikkeld. Het ligt thans ter studie.

Bevoegdheid van de Ministers inzake Rijkswacht.

Drie verschillende Ministers zijn bevoegd inzake Rljks-
wacht:

I° de Minister van Landsverdediging wat orqanisatie.
onderhoud en alqerneen bestuur der Rijkswacht betreft:

2° de Ministers van Binnenlandse Zaken en van [ustitie
wat de aanwending betrelt:

3° aileen het Ministerle van Bmnenlandse Zaken. waar-
van het hoofd verantwoordelijk is voor de handhaving van
de openbare orde. mag maatregelen nemen en bevelen geven
aan de Rijkswacht in geval van betogingen.

Afschaffing van brigades.

Een lid vroeg of de overwogen maatregelen in verband
met de afschaffing van sommige plattelandsbrigades uitqe-
voerd werden en in welke mate; zo ja, of een grotere rnobi-
liteit der eenheden werd tot stand gebracht?

In verband met deze vraaq antwoordde de Minister dat
13 districten en 29 brigades werden alqeschaft. Anderzijds
werd de getalsterkte van de territoriale brigades herz ien in
functie van de diensten die ze moeten verrichten. Talrijke
brigades werden uitgerust met een snel verkeersmiddel (jeep
of side-car ).

Daarenboven werd de instemming van de Ministers van
Binnenlandse Zaken en van Justitie gevraagd voor de reor-
ganisatie der territoriale brigades.

Statuut van het Rijkswachtpt:rsonccl.

Een commissielid vroeg hoever het staat met het ont-
werp van statuut van het personeel der Rijkswacht.

De heer Minister antwoordde dat dit ontwerp klaar is en
dat hij het advies heeft gevraagd van zijn colleqa's van
Binnenlandse Zaken en van Justitie. Dit zal hem weldra
toekomen. Wat het ontwerp van statuut der onderofficleren
betrelt, dit zal inqediend worden zodra her ontwerp van
statuut der officieren door beide Kamers is goedgekeurd.

Bespreking der artikelen,

Art. 7. - Rijwielvergoeding.

Een comrnissielid geeft er zijn voldoening over te kermen
clat de rijwielvergoeding werd verhoogd, maar begrijpt toch
niet waarorn het aantal gerechtigden werd verminderd. Hij
vraagt ook wat de 60,000 dagen vergoedingen à fr. 2.50
betekenen,

De Minister antwoordt dat het santal gerechtigden, zoals
dat in de begroting voorkomt, door de diensten van de
Rijkswacht zelf werd voorgesteld.

Wat betreft de dagelijkse vergoedingen van fr. 2.50,
wordcn deze toegekend aan de leden der mobiele eenheden,
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mobiles détachés provisoirement dans une brigade dans les
cas où ces gendarmes doivent employer leur bicyclette per-
sonnelle pour le service.

Dans le cadre de l'article 7, un membre a demandé: si
certaines indemnités accordées aux gendarmes ne devaient
pas être intégrées au traitement afin que la pension puisse
être calculée sur un traitement cumulé avec les indemnités.

Le Ministre a fait observer que si certaines allocations
ont le caractère de traitement et pourraient par conséquent
être intégrées au traitement pour le calcul de la pension,
d'autres indemnités par contre sont purement occasionnelles
et ne sont justifiées que dans la mesure où les bénéficiaires
exercent leurs fonctions donnant droit à ces indemnités.

Le problème de l'incorporation de certaines allocations
au traitement pour le culcul de la pension n'est pas nouveau.
il ne pourra être examiné et résolu que dans le cadre de la
refonte générale du régime des pensions.

Gendarmes engagés pendant la guerre.

Un Commissaire s'étonne du fait que le service des gen-
darmes recrutés pendant la guerre n'est pas porté en compte
pour leur avancement, alors que dans les services civils, il
l'est.

Le Ministre fait observer que ce problème a un caractère
très complexe et que les contingences sont différentes à la
gendarmerie et à J'armée par rapport aux administrations
publiques civiles, Après la guerre des mesures draconiennes
furent prises contre les gendarmes n'ayant pas satisfait à
leurs obligations civiques; ceux dont le comportement a été
irréprochable furent réengagés et leur service au cours de
la guerre est porté en compte pour leur ancienneté en
matière de traitement et de pension. Il a demandé à ses
services de lui faire certaines suggestions pour le problème
de l'avancement. Il ne peut cependant pas prendre d'enga-
gement avant de connaître les propositions qui lui seront
taites par ses services.

Un autre membre fait observer que si satisfaction est don'
née aux gendarmes recrutés pendant la guerre, il y aurait liéu
également de porter en compte les années passées en capti-
vité pour les gendarmes entrés en service après la guerre.
A quoi le Ministre répond qu'il est évident que la situation
de ces personnes ne pourrait être moins avantageuse que
celle des gendarmes engagés pendant la guerre.

Considérations générales.

Des réformes heureuses ont vu le jour, notamment la
suppression de la distance de 25 km. à observer entre le
lieu d'origine et la brigade des gendarmes. La suppression
de certains exercices militaires en période d'été, rendant
ainsi à leurs vraies fonctions de police les membres du corps
de la gendarmerie.

Le projet de budget du corps de la Gendarmerie pour
l'exercice 1956 a été adopté par 9 voix contre 8.

Le présent rapport El été adopté à l'unanimité,

Le Rapporteur,
G, JUSTE,

Le Président,
L. JORIS.
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die voorlopig bij een brigade worden gedetacheerd, ingeval
zij hun persoonlijk rijwlel voor de dienst moeten gebruiken.

In verband met artikel 7 stelde een lid de vraag of som-
mige aan de rijkswachters toegekende vergoedingen niet in
de wedde moeten opgenomen worden om het pensioen te
kunnen berekenen op een wedde. waarbij de vergoedingen
zijn gevoegd.

Als antwoord wees de Minister erop dat sommige uitke-
ringen weliswaar het karakter van een wedde hebben en
bijgevolg in de wedde zouden kunnen opgenomen worden
voor de berekening van het pensioen, maar clat andere ver-
goedingen louter toevallig zijn en slechts verantwoord voor
zover deqenén, die ze qenleten, de Iuncties uitoefenen die
er recht op geven.

Niet VOOrde eerste maal komt dit probleem inzake het
opnemen van bepaalde ultkerinqen in de wedde met het oog
op de berekening van het pensioen ter sprake. Slechts in het
kader van de algemene omwerking van de pensioenregeling
zou het kunnen onderzocht en opgelost worden.

Rijkswachters tijdens de oorlog in dienst genomen.

Een lid van de Commissie verwondert zich er over dat de
diensten van de tijdens de oorlog aangeworven rijkswach-
ters niet in aanmerking worden genomen voor hun bever-
dering, terwijl dat in de burgerlijke diensten wel geschiedt.

De Minister merkt op dat deze kwestie uiterst ingewik-
keld is en dat de omstandigheden bij de Rijkswacht en in
het leger verschrllen van die in de burgerlijke overheidsbe-
sturen. Na de oorlog werden drastische maatregelen geno,'
men tegen de rijkswachters, die in burgèrzin waren tekort-
geschoten; zij die zich onbenspelijk hadden gedragen, wer-
den opnieuw in dienst genomen en de door hen tijdens de
oorlog gedane dienst wordt voor hun anciënniteit op het
stuk van wedde en pensioen medegerekend. De Minister
heeft zijn diensten verzocht hem in verband met het pro-
bleem der bevordering bepaalde suggesties te doen. Hij kan
echter qeen verbintenis aangaan voordat hij de voorstellen
kent, welke zijn diensten hem zullen doen.

Een ander lid merkt op dat, als de tijdens de oorlog in
dienst genomen rijkswachters voldoening krijgen, ook de in
gevangenschap doorgebrachte jaren dienen medegerekend
te worden voor de rijkswachters, die na de oorlog in dienst
zijn getreden. Daarop antwoordt de Minister dat de toe-
stand van deze personen klaarblijkelijk niet rninder gun-
stig mag zijn dan die van de tijdens de oorlog aangeworven
rijkswachters.

Alqemene beschouwinqen.

Er zijn gelukkige hervormingen ingevoerd, zoals de ophel-
fing van het voorschrlft, krachtens hetwelk tussen de plaats
van herkomst en de brigade der rijkswachters er een afstand
van 25 km. moet zijn, evenals de afschaffing van bepaalde
militaire oefeningen in de zornerperiode, waardoor de leden
van de Rijkswacht weer beschikbaar zijn voor hun echte
politieopdrachten.

Het ontwerp van begroting van deRijkswacht voor het
dienstjaar 1956 werd met 9 tegen 8 stemmen aangenomen.

Dit verslag werd .eenparig goedgekeurd.

De Verslaggever,
G. JUSTE.

De Voorzitter.

L. JORIS.



ANNEXES.

QUESTION N° 1.

M. le Ministre voudrait-il fournir une liste complète des districts
et brigades supprimês lors de la réorganisation de 1955?

RÉPONSE.
I. Districts.

Deinze.
Grammont.
Kontich.
Jumet.
Marchienne-au-Pont.
Morlanwelz,
Péruwelz,
Auvelais.
Gedinne.
Comblain-an-Pont.
Waremme.
Virton.
Laroche-en-Ardenne.

2. BrifJ"des.

Remarque: En 1939 le nombre de brigades s'élevait à 559 + 6 postes.
11en reste actuellement 544 (dont" brigades maritimes) -I- 4 postes.

(i) Brigades existantes en 1939, et supprimées en 1955.

Zeebrugge (était un poste mais est actuellement transformé en
brigade maritime).

Forest (n'a jamais été installée).
Ixelles.
Etterbeek.
Saint- [osse-teri- Noode.
Linkebeek.
Ruisbroek.
Schorisse [ancien poste de Louise-Marie).
Elsegem.
Bottelare.
Borgerhout.
Herenthout.
Wasmes.
Jemappes.
Ransart.
Cuesmes.
Hautrage.
Cerfontaine.
Tilleur.
Fosse-sur-Salm.
Lommersweiler.
Lamorteau (était un poste mais avilit été transformé en brigade en

1940).

(ii) Brigades creees pendant la guerre. maintenues après la libéra-
tion du territoire, mais supprimées en 1955.

Wemmel.
Leffinge.
Wijnegem (n'a jamais été installée).
Marcinelle.
Aiseau.
Saint-Géra~d.
Han-sur-Lesse.
Longvilly.

QUESTION W 2,

M. le Ministre voudrait il fournir un tableau des diverses allocations
ct indemnités, donnant pour chacune d'elles

a) la base légale;
b) le mode de paiement?

Quelle en est l'incidence financière globale?

RÉPONSE,

Voir tableaux ci-joints.

[ 5 ] 4:~XI (1955~1956) -- N. 2.

BIJLAGEN.

VRAAG N' 1.

De heer Minister qelteve me een volledige lijst te bezorqen van de
districten en brigades die bij de wederinrichting van 1955 werden
afgeschaft.

ANTWOORD.
J. Districten,

Deinze,
Geraardsbergen.
Kontich.
Jumet.
Marchienne-au-Pont.
Morlanwelz.
Peruwelz.
Auvelais.
Gedinne.
Comblain-au-Pont.
Borgwarm.
Virton.
Laroche-en-Ardenne.

2. BtifJades.

Opmerking: In 1939 bedroeg het aantal brigades 559 -+ 6 posten,
Er zijn cr thans nog 511 (waaronder 4 zeebrtqades) -+ •• posten.

(i) Brigades die in 1939 bestorulen en in 1955 werden afgeschaff ..

Zeebrugge (was een post. maar is thans hervormd tot een zee-
brigade) .

Vorst (werd noort inqertcht}.
Elsene.
Etterbeek.
Stnt-Ioost-ten-Node.
Linkebeek.
Ruisbroek.
Schorisse [vroeqere post van Louisa-Maria}.
Elsegem.
Bottelare.
Borgerhout.
Herenthout.
Wasmes.
[ernappes,
Ransart.
Cuesmes.
Hautrage.
Cerfontaine.
Tilleur.
Fosse-sur-Salm.
Lommersweiler.
Lamorteau [was ecn post doch werd in 1950 tot brigade verheven},

(ii) Brigades die tijdens de oorloq werden opqericht, na de bevri]-
ding van het grondgebied werden gehandhaafd, doch in 1955 werden
afqeschaft,

Wemmel.
Leffinge.
Wijnegem (werd noolt Inqcricht},
Marcinelle.
Aiseau.
Saint-Gérard.
Han-sur-Lesse.
Longvilly.

VRAAG N' 2.

De Minlster qclicve ecn tabel te bezorqen van de verschillende toe-
lagen en vergoedingen, met vermelding voor iedere er van:

a) van de wettelljke basls:
b) van de wijze van bctallnq.

Welke is de globale Hnanciële weerslag?

ANTWOORD.

Zie de tabellen hicrbi].
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ALLOCATIONS ET INDEMNIT£S REPRISES A L'ARTICLE 3.

Nature de l'indemnité
ou de "allocation

Dispositions réglementaires
(et MoniteuT Belge)

Mode de paiement Incidence
budgétaire

l. Allocation de foyer et de résidence ... 42,442,456

2. Indemnité de naissance

3. Allocations familiales (y compris l'allo-
cation de la mère au foyer).

4. Indemnités pour frais funéraires

5. Pécule de vacances (y compris le com-
plément familial à ce pécule).

IQ Arrêté du Régent du 16 mars 1950
(MoniteuT Belge des 20 el 21 mars
1950) modifié par l'arrêté royal du
16 février 1953 (MoniteuT Belge du
19 février 1953) et l'arrêté royal du
6 mars 1954 (Moniteur Belge du
12 mars 1954.

2° Arrêté royal du 9 avril 1952, art. 32
(MoniteuT Belge du 12 avril 1952).

Mensuellement et anticipativement en
même temps que le traitement.

IQ Arrêté du Régent du 16 mars 1950, Indemnité forfaitaire occasionnelle.
art. I (Moniteur Belge des 20 et 21
mars 1950) modifié par l'arrêté royal
du 4 janvier 1954 (M,miteur Beige des
25 et 26 janvier 1954) et "arrêté royal
du 6 mars 1954 (Moniuur Belge du
12 mars 1954).

2" Lois coordonnées relatives aux allo-
cations familiales pour travailleurs
salariés du 19 décembre 1939, art.
73f!is et 13(e7.

1" ra. art. 1 et 2.
2" ra, art. 42.
1" ld., art. 1.
2" .Arrêté royal du 16 mai 1951, art. 4

(Moniteur Belge du 19 mai 1951).

Arrêté du Régent du 31 mai 1950 (Moni-
teur Belge des 5 et 6 juin 1950) modi-
fié par l'arrêté royal du 31 octobre
1950 (Moni/tur Belge du 18 novem-
bre 1950).

Arrêté du Régent du 31 mai 1950 (Moni-
teur Belge des 5 et 6 juin 1950) modi-
fié par l'arrêté royal du 6 mars 1954
(Moni/eur Belge du 12 mars 1954).

Mensuellement et anticipativernent en
même temps que le traitement.

Id.

Indemnité occasionnelle.

Indemnité annuelle payée séparément.

1,500,000

90,126,192

200,000

28,438,560 (I)

(I) Compte tenu des dispositions qui prévoient l'octroi, à partir de 1956, du « double pécule de vacances * (voir note sous J'article 3, au début
programme justificatif},
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TOELAGEN EN VERGOEDINGEN OPGENOMEN IN ARTIKEL 3.

Aard van de vergoeding -l'
of van de toelage

1. Haard- en standplaatsvergoeding

2. Geboortetoelage ." ... ... ... . ..

3. Kindertoetagen (met inbegrip van de
vergoeding van de moeder aan de
haard).

4. Vergoeding wegens begrafeniskosten.

5. Verlofgeld (met inbegrip van de
gezinsbijslag bij dit verlofgeld).

Reglementaire bepalingen
(en Belgisch Staatsblad)

I" Besluit van de Regent dd. 16 maart
1950 (Belgisch Staatsblad van 20 en
21 maart 1950) gewijxigd bij konink-
lijk besluit van 16 februari 1953
(Belgisch Staatsblad van 19 februari
1953) en koninklijk besluit van
6 maan 1954 (Belgisch Staatsblaâ
van 12 maart 1954).

20 Koninklijk besluit van 9 april 1952,
art. 32 (Btlgisch Slaatsbiad van
12 april 1952).

lOBesluit yan de Regent van 16 maart
1950, art. 1 (Btlgisch Staatsblad van
20 en 21 maart 1950) gewijzigd bij
koninklijk besluit van 4 januari 1954
(Belgisch Staatsblad van 25 en
26 januari 1954) en koninklijk besluit
van 6 maart 1954 (Belgisch Staats-
blad van 12 maart 1954).

2° Samengeordende wetten betreffende
de kindertoeslagen voor de loon-
trekkende van 19 december 1939,
art. 73bis en 731er.

1° Id., art. 1 en 2.
2° ra. art. 42.
10 Id., art. i.
2° Koninklijk besluit van 16 mei 1951,

art. 4 (Belgisch Staatsblad van
19 mei 1951).

Besluit van de Regent van 311 mei 1950
(Belgisch Staatsblad van 5 en 6 juni
1950) gewijzigd bi] koninklijk besluit
van 31 october 1950 (Belgisch Staats-
blad van 18 november 1950).

Besluit van de Regent van 31 mei 1950
(Belgisch Staatsblad van 5 en 6 juni
1950) gewiizigd bij koninklijk besluit
van 6 maart 1954 (Belgisch Staatsblad
van 12 maart 1954).

Wijze van betaling

Maandelijks en vooraf, samen met de
wedde.

Toevallige forfaitaire vergoeding.

Maandelijks en vooraf, sarnen met de
wedde.

Id.

Toevallige vergoeding.

Jaarlijkse vergoeding, afzonderlijk uit-
betaald,

Terugslag op de
begroting

42,442,456,

1,500,000

90,126,192

200,000

28,438,560 (I)

el Met inachtneming van de bepalingen waarbij van 1956 af een • dubbel verlofgeld wordt toegekend e (zie nota sub artikel 3, bij het
begin van het verantwoordingsprogramma).
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ALLOCATIONS ET INDEMNITf:S REPRISES A L'ARTICLE 7.

•..._--------_ .._.~ •.. "'----.--_._-----~--_._~_."-_ ..._------- --_._ ..._-----------_.

Nature de l'indemnité
ou de l'allocation

1

1. Allocations pour prestations supplé-
mentaires.

2. Majoration de l'allocation pour pres-
tations supplémentaires aux sous-
officiers d'élite commandant une bri-
gade.

3. Primes de ferrure aux maréchaux-
Ierrants.

4. Rémunérations de fonctionnaires et
officiers chargés de donner des cours
à l'École d'Application et à l'École
des Candidats sous-lieutenants.

5. Frais de changement de résidence ...

6. Indemnités de tenue et d'entretien
d'équipement.

7. Indemnités pour chiens policiers ...

8. Indemnité de monture

9. Indemnité de bicyclette ... ...

10. Indemnité de logement au personnel
subalterne de la gendarmerie de la
catégorie des mariés et assimilés non
logés aux frais de l'État.

11. Hautes paies pour décoration mili-
taire.

Dispositions réglementaires Mode de paiement
(et Moniteur Belge)

2 3

Arrêté royal du 9 avril 1952, arr. 19 et
21 (Moniteur Belge du 12 avril 1952).

Arrêté royal du 9 avril 1952. art. 19 à 21
(Moniteur Belge du 12 avril 1952).

Arrêté royal du 9 mars 1951 (Moniceur
Belge du 16 mars 1951).

Arrêté royal du 14 juillet 1951 (Moniteur
Belge du 8 août 1951).

1" Arrêté du Régent du 8 juillet 1946
(Moniteur Belge du 7 août 1946)
modifié par l'arrêté royal du 31 juillet
1952 (Moniteur Belge du 24 août
1952).

2" Arrêté ministériel du 31 juillet 1946.
30 Arrêté du Régent du 26 mars 1948

(Momteur Belge du 8 avril 1948).

Arrêté du Régent du 25 janvier 1950
(Monitellr Belge du 29 janvier 1950).

Arrêté royal du 29 octobre 195 I, art. 3,
4 et 7 (Moniteur Belge du 31 octobre
1951).

Arrêté royal du 29 octobre 1951, art. 1,
2 et 7 (Moniteur Belge du 31 octobre
1951)

Arrêté royal du 29 octobre 1951, art. 5,
, 6 et 7 (Moniteur Belge du 31 octobre

1951).

10 Arrêté royal du 30 novembre 1950,
art. 4 (Moniteur Belge du 3 décem-
bre 1950.

2" Arrêté royal du 31 juillet 1952 (Moni-
teur Belge du 22 août 1952) modifié
par l'arrêté royal du 15 février 1954
(Moniteur Belge du 20 février 1954).

3° Arrêté ministériel du 9 septembre
1952 (Moniteur Belge du 21 septembre
1952).

Mensuellement et anticipativement en
même temps que le traitement.

Id.

Prime journalière, payée mensuellement
et il terme échu.

Allocation horaire, payée périodiquement
á terme échu.

Indemnité forfaitaire occasionnelle,
variant d'après la composition de
famille et la distance kilométrique.

Mensuellement et anucipativement en
même temps que le traitement.

Id.

Id.

Id.

Mensuellement et à terme échu.

Arrêté royal du 12 juillet 1952 (Moniteur Indemnité journalière.
Belge du 7 août 1952).

Incidence
budgétaire

4

57,801,000

2,481,000

65,000

62,000

3,355,000

44,552,000

144,000

1,008,000

5,862,000 (I)

27,183,000

4,000

(1) Cette incidence budgétaire n'est pas calculée sur la base des dispositions actuelles (voir colonne 2), mais sur celle des dispositions d'un arrêté
royal à sortir incessamment et qui prévoit: a) une indemnité mensuelle à 70 francs; b) une indemnité journalière de fr. 2.50, en faveur de certains
prestataires.
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TOELAGEN EN VERGOEDlNGEN OPGENOMEN IN ARTIKEL 7.

Aard van de vergoeding
of van de toelage

I

1. Toelagen voor bijkomende prestaties.

2. Verhoging van de toelage voor bii-
komende prestaties aan de keuronder-
officieren bevelhebbers van een bri-
gade.

3. Beslagpremiën aan de hoefsmeden .

4. Bezoldiging van burgerlijke arnbte-
naren en van officieren belast met
cursussen aan de Applicatieschool en
aan de School der candidaar-onder-
luitenants,

5. Kesten wegens
standplaats,

verandering

6. Vergoedingen voor kledij en onder-
houd van de uitrusting.

7. Vergoedingen voor politiehonden ...

8. Vergoedingen voor riipaard . ". .. "

9. Riiwielvergoedingen ...

10. Huisvestingsvergoedingen aan het
lager personeel van de Riikswacht
van de categorie der gehuwden en
gelijkgestelden, die niet op kosten
van de Staat gehuisvest ziin.

Il. Hogere soldij wegens militair ere-
teken.

Reglementaire bepalingen
(en Belgisch Staatsb/ad)

2

Koninklijk besluit van "9 april 1952, Il Maandeliiks
art. 19 en 21 (Be/gisch Staatsblad van wedde.
12 april 1952).

Koninklijk besluit van 9 april 1952,
art. 19 tot 21 (Belgisch Staatsblad van
12 april 1952).

Koninklijk besluit van 9 rnaart 1951
(Belgisch Staatsblad van 16 rnaart
1951).

Koninklijk besluit van 14 juli 1951 (Bel-
gisch Staatsblad van 8 augustus 1951).

van Iv Besluit van de Regent van 8 [uli 1946
(Belgisch Staatsblaâ van 7 augustus
1946) gewijzigd bij koninklijk besluit
van 31 juli 1952 (Belgisch Staatsblad
van 24 augustus 1952).

2° Ministerieel besluit van 31 juli 1946.,
3° Besluit van de Regent van 26 maart

1948 (Belgisch Staatsblad van 8 april
1948).

Wijze van betaling

3

en vooraf, sarnen met de

Id.

Dagelijkse premie, maandelijks en achter-
af betaald.

Toelage per uur, periodiek en achteraf
betaald.

Toevallige forfaitaire vergoeding, schom-
melend . naar gelang van de sarnen-
stelling van het geain en de afstand
in kilorneter.

Maandeliiks en vooraf, sarnen met de
wedde

Id.

Id.

Id.

Maandelijks en achteraf.

Dageliikse vergoeding.

Terugslag op de
begroting

4

57,801,000

2,481,000

62,000

3,355,000

44,552,000

144,000

1,008,000

5,862,000 (1)

27,183,000

4,000

(l) Deze terugslag op de begroting werd niet berekend op grondslag van de huidige bepalingen (cf. kolom 2), rnaar op basis van de bepalingen
van een koninklijk besluit dat, binnenkort verschijnt en waarbi] : a) een maandeliikse vergoeding van 70 frank; b) een dagelijkse vergoeding van fr. 2.50
ten bate van zekere betrokkenen worden toegekend.

Besluit van de Regent van 25 januari
1950 (Belgisch Staatsbiaâ van 29 ja-
nuari 1950).

Koninklijk besluit van 29 october 1951,
art. 3, 4 en 7 (Belgisch Staatsblad van
31 october 1951).

Koninklijk besluit van 29 october 1951,
art. I, 2 en 7 (Belgisch Staatsblaâ
van 31 october 1951).

Koninklijk besluit van 29 october 1951,
art. 5, 6 en 7 (Belgisch Staatsblad
van' 31 october 1951).

10 Koninklijk besluit van 30 novernber
1950, art. 4 (Belgisch Staatsblad van
3 decernber 1950).

20 Koninklijk besluit van 31 iuli 1952
(Belgisch Staatsblad van 22 augustus
1952) gewijzigd bij koninklijk besluit
van 15 februari 1954 tBelgisd:
Staatsblad van 20 februari 1954).

3° Ministerieel besluit van 9 septernber
1952 (Belgisch Staatsbloâ van 21 sep-
ternber 1952).

Koninkliik besluit van 12 iuli 1952
(Belgisch Staatsblad van 7 augustus
1952).
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QUESTION N° 3. VRAAG N' 3.

Tableau donnant la décomposition des dépenses de personnel. Uiteen.nttingstabel der personeel~uitgaven.

A la fin du tableau donnant la décomposition des dépenses de per-
sonne! le texte des renvois Il) ct (:I) se rapportant aux officiers de
l'armée qui émargent au budget de la Gendarmerie n'est pas suffisam-
ment clair,

En effet, la façon dont le dëtatl de ces renvois est libellé ne permet
pas de sc rendre compte si les effectifs organiques en officiers supë-
rieurs cl subalternes de Gendarmerie sont respectés.

Afin de permettre d' exercer un contrôle sérieux sur ces effectifs,
M, le Ministre voudrait-il spécifier le grade exact de chacun des offi-
ciers de l'armée el de [aire £ig.urer ceux-ci. dans le tableau en question,
sous une rubrique spéciale, car si ces officiers émargent au budget
de la Gendarmerie ils ne font pas partie du cadre des officiers de
celle-ci.

Désormais. les crédits prévus polir lesdits officiers devraient être
justifiés séparément. ainsi que cela a d'ailleurs été fait. à ma demande.
pour le' budget de 1955 (voir p. 5 du Rapport i·XI. 19Si-19S5. n" 2)
lait au nom de la Commission de la Défense Nationale. par M. Juste.

R~PONSE.

L Le cadre organique en officiers de l'armée en service à la qendar-
merie est fixé par l'arrêté royal du 25 juin 19i9, n" 6143ter. Il se com-
pose d'un ofhcter supérieur et de sept officiers subalternes médecins;
d'un olficier supérieur et d'un "officier subalterne vétérinaire et de deux
ofhcters subalternes cl'administration.

Ces renseignements sont fidèlement donnés par le renvoi (1) du
tableau de décomposition des dépenses de personnel,

2. Les cadres effectifs en officiers de l'armée en service à la gendar-
merie, par contre. sont donnés au renvoi (2) du même tableau, ~

3. Les grades des officiers de l'armée présents à ce jour sont:

I colonel vétérinaire;
I major médecin;
I capitaine en l" vétérinaire;
I capitaine en l'' médecin;
I capitaine en I" d'administration;
I capitaine d'administration;
1 sous-lieutenants de réserve médecins.

QUESTION N" 4:.

M. le Ministre n'estime-i-ll pas que l'usage des bicyclettes et de
chevaux à la gendarmerie l'51 suranné et qu'il y aurait lieu de les
remplacer par des moyens de locomotion plus modernes?

Avec leurs "bicyclettes les gendarmes des' postes frontières par exem-
ple ne peuvent rien pour poursuivre 11':< utilisateurs de véhicules auto-
mobiles.

RÉPONSE.

Il ne peut être question de supprimer complètement la cavalerie, Ce
moyen d'action est excellent au cours des services d'ordre de, tout
genre, que la gendarmerie est appelée à exécuter dans les grands
centres.

Les bicyclettes sont toujours indiquées pour l'exécution de services
préventifs (tournées et patrouilles). les moyens de locomotion plus
rapides s'opposant à une prospection minutieuse des circonscriptions
des brigades,

Néanmoins la motorisation des brigades territoriales est poussée acti-
vement ct 226 brigades sur 5i8 (brigades maritimes et postes compris)
sont actuellement pourvues d'un ou de plusieurs moyens de locomotion
rapides.

QUESTION N° 5.

Une somme de 6500,000 francs est prévue à l'article 10 du budget
pour l'entretien des locaux,

Dans le budget des Travaux Publics, fi l'article 9, y figure une
somme de 19,467,000 francs pour location,

De tekst van de verwüzinqen (I) en(2.) dtebetrekktnq hebben op
d•.•leqerofftcieren die op de begroting van deRijkswacht worden bezol-
dtqd, aan het slot van de uiteenzettinqstabel der personeelsuîtqaven,
is niet duidelijk genoeg,

Immers, uit de bijzonderheden van die verwij:<ingenkan men niet
opmaken of aan de orqanieke effectieven der hoofd- en laqere offlciercn
de hand werd qehouden.

Ten einde een ernstiqe controle op die effectieven mogelijk te rnaken,
gelievede Minister de juistegi'aad van Ieder van "die legerofficieren
te bepalen en dezeIn de bedoelde tabel te verrnelden onder een speciale
rubriek, want ofschoon die officleren op de begroting van de Rijks-
wacht worden bezoldiqd, maken zi] qeen dccl uit van het officieren-
kader er van.

Voortaan zouden de voor bedoelde offlcleren bepaalde - kredleten
afzonderlijk moeten vcrantwoord worden, zoals dit trouwens op mijn
verzoek v/l'rd gedaan voor dl' begroting van 1955 [zte blz, 5 van het
Verslag i-XI. 1954-1955, n' 2), uitgebracht namens de Cornmissie voor
de Landsverdediqinq van dl' heer Juste.

ANTWOORD,

1. Het orqaniek kader van de leqerofhcieren die in dienst zijn _ij
de Rijkswacht werd vastqestcld bij koninklijk besluit van 25 juni 1919.
6143ter" Het is sarnenqesteld uit één hoofdofficier en zeven laqere offi-
cieren-qeneesheren, één hoofdolftcter en één lager officier-veearts en
twee laqere officicren van adrninlstratte,

Die inlichtinqen worden qetrouw weerqeqeven door de verwijzinq
( I) van de uiteenzettlnqstabel der personeelsuitqaven.

2, De kaders van de effectieven der leqerofficieren dte in dienst zijn
bij de Rijkswacht worden daarenteqen aangegeven in de verwijzinq (2)
van dezelfde tabcl, ,

3. De graden van de officieren van het leger die thans in dienst zijn
luiden als volgt:

I kolonel-veearts.
1 majoor-qeneesheer,
1 cerstaanwezend kapltein-veearts:
I eerstaanwezend kapitein-qeneesheer:
I eerstaanwezend kapitein van administratie;
I kapitein van adminlstratie,
i reserve-onderluitenants-geneesheren.

VRAAG N' .•

Meent de Minister .niet dat het qcbruik van Iietsen en, paarden bij
de Rijkswacht verouderd Is en dat zij zouden moeren vervangen worden
door moderner vervoerrniddelen ?

Met hun Hetsen kunnen de rijkswachters van de vqrensposten, b.v.
niets uitrichten om dleqenen die autovoertuiqen qebruiken te vervolqen,

ANTWOORD.

Er kan geen sprake van zijn de cavalerie volledig af te schaffen.
Dat actiemiddelbewijst uitstekende diensten voor allerlei ordediensten
waarvoor de rijkswacht in de grote centra instaat.

Fretsen zijn nog steeds hct bestc mlddel VOOr het uitvoeren van voor-
behoedende "diensten (mspectletochten en patrouilles). Snellere vervoer-
mlddclcn vcrhinderen de nauwkcuriqe prospectie van de qebieden der
brigades.

Nicttermn wordt ijverig voortgang gemaakt met de motorlsatle van
de territortale brigades, en 226 brigades op S'i8 (zeebriqades en posten
inbeqrepen} zijn thans voorzien vanéén of meer snelle vervoerrnidde-
lcn,

VRAAG N' 5.

Op artlkel 10 van de begroting is een bedrag uitgetrokken van
6500,000 frank voor ondcrhoud van de lokalen,

In de begroting van Openbare Werken, op artikel 9, komt ecn
bedrag voor van 19.467,000 frank voor huur,



II mc serait agréable de savoir si des casernes ou locaux quelconques
seront réparés, agrandis ou si des nouvelles casernes sont prévues au
programme pour 1956.

Dans l'affirmative, je voudrais connaître la liste des casernes qui
sont prévues aux programmes.

RÉPONSE.

1. La somme de 6.500,000 francs prévue ä l'article 10 - locaux -
est destinée fi. rentretien loclitif des bâtiments mis à la disposition de
la gendarmerie. Ces crédits sont mis à la disposition des Commandants
de Quartier en tenant compte de J'importance et de l'état de chaque
casernement.

2, Des nouvelles constructions ont été prévues pour 1956. Il n'est.
fi l'heure actuelle, pas possible d'en donner le programme. Cette ques-
lion est de la compétence de M. le Ministre des Travaux Publics. Des
précisions seront données ultérieurement et directement aux honorables
membres pour ce qui est de ce dernier point.

QUESTlON N" 6.

Avancement des gradés d'élite.

Lors dl' h, discussion du budget de la Gendarmerie pour l'exercice
1955. M. le Ministre a déclaré que la question relative à J'avancement
des gradés d'élite était liée â celle sc rapportant au projet de statut
du personnel de la gendarmerie. projet qui est en voie d'élaboration.

Je ne reviendrai donc pas sur cette question. Toutefois, si le dépôt
devait encore tarder longtemps. il y aurait lieu d'en revenir au plus
tôt au système d'avancement unique pour tous les qradës d'élite
indistinctement, système qui a été adopté. le 7 mars 1928, par M. le
Ministre de la Défense Nationale sur proposition de l'Inspecteur général
de la gendarmerie de l'époque, mais qui, pour des raisons injustifiées
ct injustifiables, a été abandonné pendant la guerre 1940-1915 par
M, Van Coppenolle.

RËPONSE,

Cette question pourra être examinée d'une façon approfondie Jors de
la discussion du projet de loi ayant droit au statut du personnel sub-
alterne de Ia qendarmerie. Ce projet de loi sera déposé dans des délais
relativement brefs.

QUESTION W 7.

Indemnité de logement.

M. Il" Ministre voudra bien m'excuser si je reviens encore et toujours
sur la question du droit au logement des gradés et gendarmes mariés,
question qui me tient il cœur.

Je persiste il croire que les gradés ct gendarmes mariés ont un droit
incontestable au logement grattlit il charge de J'Etat. Comment peut-on
d'ailleurs concevoir qu'il en soit autrement? J'ai même l'impression
'lue M. le Ministre n'est pas loin, lui aussi, d'être de mon avis.

Dans ces conditions, si ces gradés et gendarmes mariés doivent se
loger à leurs frais, faute de logements dans les casernes. J'Etat a J'obli-
gation de les indemniser en conséquence. Et l'indemnité doit être égale
pour chacun. et non calculée en raison du grade des intéressés, attendu
que le droit au logement est égal pour tous. Par conséquent. à droit
égal. indemnité égale.

RÉPONSE.

La réglementation en vigueur il la Défense nationale en matière de
logement il charge de l'Etat, ct notamment celle relative il J'allocation
de logement accordée aux militaires au-dessous du rang d'officier de
la gendarmerie mariés non logés gratuitement dans des bâtiments de
l'Etat. doit respecter les principes et règles contenus dans l'arrêté royal

[ li ] 4-XI(1955-1956)- N, 2.

Graag vernam ik of er kazernes of ~ndere lokalen worden hersteld
of vergroot. ofwel of in het programma voor 1956 nieuwe kazernes
in aanmerking zijn qenomen,

Zo ja, dan wens ik de lijst te kermen van de .kazemes, die in de pro-
gramma's opgenomen zsjn.

ANTWOORD,

L Het bedrag van 6.500,000 frank. uitgetrokken op arttkel 10 -
lokalen - is bestemd voor bet tert leste van de huurder uollende ondee-
houd van de gebouwen waarover de Rijkswacht beschtkt. Die kredieten
worden ter beschikking gesteld van de Kwartiercommandanten, met
inachtnemtnq van de belangrijkheid en de staat van elke kazernerinq.

2. Nieuwe bou~\Verken zijn voo~ 1956 in het vooruitzicht:- qesteld.
Thans is het nog niet mogelijk het programma er van mee te delen. Die
kwesne valt onder de bevoeqdheid van de Minister van Openbare
Werken. Later zullen, in verband met dit laatsre punt, nadere qeqevens
recbtstreeks aan de leden worden verstrekt.

VRAAG N' 6,

Ikvordedng van de keuronderofflcleren.

Bij de bespreking van de begroting van de Rijkswacht VOOr hct dienst-
jaar 1955, verklaarde de Minlster dat de kwestie van de bevorderinq
van de keuronderofficieren in verband stond met de kwestte van het
ontwerp van statuut van het personeel der Rijkswacht, ontwerp dat
thans wordt uitgewerkt.

Ik zal dus niet op deze kwestie tcruqkomen. Ïndien het neerleqqcn
van dit ontwcrp echter nog geruime tijd mochr uitblijven, dan zou er
aanlcidlnq toe bestaan zodra moqelijk terug te komen tot het systeem
der eenvormipe bevordering VOOr alJe keuronderofflciercn zonder onder-
derscheld, systeem dat op 7 maart 1928 door de Minister van Landsver-
dediging op voorstel van de toenmalige Inspecteur-qeneraal van de
Rijkswacht werd aançenomen, rnaar waarvan, wcqens onverantwoorde
en niet te verantwoorden redenen, tijdens de oorlog 1910-1945, afqczien
werd door Van Coppenolle,

ANTWOORD,

Deze kwcstie zal grondig onderzocht kunncn wordcn bi] de bespre-
king van het wetsontwerp in verband mf! het statuut van het onder-
geschikt personeel van de Rijkswacht. Dit wctsontwerp z al binnen
betrekkelijk korte tijd neerqeleqd wordcn.

VRAAG N' 7.

Huisvestingsverqoedinq,

De heer Mmister qclievc me te verontschuldigen indien ik andermaal
teruqkom op de kwestie van het recht op huisvestinq van de- gehuwde
manschappen en onderoflicieren: deze kwestie ligt me inderdaad nauw
aan het hart.

Ik dcnk nog steeds dat de gehuwde manschappen en onderofficieren
ecn onbctwistbaar recht op huisvestmq op kesten van de Staat hebbcn,
Hoc zou men kunnen denken dat zulks niet het geval is ? Ik denk zclfs
dat ook de heer Minister bijna mijn mening declt,

Onder deze ornstandiqheden heeft de Staat tot plicht een behoorlijke
vergoeding uit tel keren aan de gehuwde manschappcn en onderoffîcie-
ren die zelf voor hun huisvesting moeten zorgen bi] qebrek aan huis-
vestingsmogehjkheden in de kazernes. Deze vergoeding moet qelljk zijn
voor icdercen en mag niet berekend worden volgens de gtaad van de
betrokkcncn, vermits allen ecn gelijk recht op huisvesting hebbcn. Voor
ecn qclijk recht is Immers cen gelijk" verqoedinq verschuldiqd,

ANTWOORD,

De bi] Landsverdediging geldende reglementering inzake hulsvesunq
lm lastc van de Staat en o.rn, de reglementering betreffcnde de huis-
vcstlnqsverqoedlnq, tocqckend aan gehuwde militairen van een laqcrc
rang clan die van rllkswachtofflcter die ntet gratis gehuisvest worden
in gebouwen van de Staat, moet in ovcrecnstcmmlnq zijn met de begin-



du 30 novembre 1950 qui est un arrêté de portée g~nérale applicable
à lous les départements ministériels (Moniteur belge du 3 décembre
1950),

Or, l'article 4 de cet arrêté royal dispose que l'tndemnlté tenant heu
de logement qui est octroyée à _ certains agents lorsque le logement ne
peut être fourni en nature. ne peut dépasser 10% du montant brut du
traitement moyen liu grade.

En raison de cette condition imposée.-il n'est pas possible de déférer
au désir de rhonorable membre.

L 12 j

selen I!D regeten vastgelegd in bet koninklljk besluit van 30 novem-
ber 1950.dat toepasselljk is op alle mlilisterflle departementen (Staats-
bleâ van 3 december 1950).

In arfikei .••van dit besluit wordt nu bepaald dat de vergoeding gel-
dend als huisvesting. die toegekend wordt aan bepaalde personeelsleden
wanneer de huisvesting niet in Datura kan worden verstrekt, nlet hoqer
mag ZijDdan JO % van het brutobedrag van de gemiddelde wedde
van de graad. -

Wegens deze bepaling Is het niet mogelijk tegemOet te komen aan
de weM van het lid.
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